

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ОРТОПЕДИИ И ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЙ ХИРУРГИИ

МАТЕРИАЛЫ
ПО ВОПРОСАМ ТРАВМАТИЗМА
В ПРОМЫШЛЕННОСТИ
И В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Выпуск 9

Объединенное издательство

Баку—1956

p45



О РАБОТЕ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКИХ СОВЕТОВ НЕФТЯНЫХ РАЙОНОВ гор. БАКУ

Доктор медицинских наук А. М. АЛИЕВ

По инициативе Бакинского института ортопедии и восстановительной хирургии в нефтяных районах гор. Баку организованы травматологические советы, в задачу которых входит организация борьбы с травматизмом, вовлечение в эту работу актива врачебной и профсоюзной общественности.

Травматологические советы осуществляют следующие функции:

1. Обсуждают случаи травматизма на том или ином предприятии, проводят анализ травматизма среди рабочих, временно утративших трудоспособность, по отдельным предприятиям и в целом по району.
2. Выявляют причины травматизма.
3. Намечают практические мероприятия, направленные на предупреждение и снижение травматизма.
4. Выделяют комиссии по проверке состояния борьбы с травматизмом на том или ином предприятии, постановки первой помощи в лечебных учреждениях.
5. Заслушивают отчеты, доклады лечебных учреждений и заинтересованных организаций о борьбе с травматизмом.

В 1954—1955 гг. травматологическими советами нефтяных районов (Орджоникидзевского, Ленинского, Шаумяновского, Азизбековского, Артемовского) обсуждены актуальные вопросы по профилактике и снижению травматизма.

Так, на заседаниях травматологического совета Артемовского района рассмотрены вопросы:

а) о мероприятиях по борьбе с промтравматизмом по контуре бурения треста «Артемнефть»;

б) о мероприятиях по борьбе с промтравматизмом в тракторной базе;

в) о состоянии промтравматизма на 2-ом промысле нефтепромыслового Управления «Артемнефти»;

г) о ходе выполнения решений травматологического совета по профилактике и снижению промтравматизма на 4-ом промысле треста «Артемнефть» и др.

Травматологический совет Кагановичского района заслушал доклады, в которых освещалось состояние промтравматизма на отдельных нефтепромыслах, в том числе:

а) о состоянии промтравматизма на 3-м промысле;

б) о мерах борьбы с промтравматизмом на 1-м промысле;

в) анализ производственных травм по Кагановичскому району за 1954 г.

Травматологические советы Орджоникидзевского и Ленинского районов практиковали выездные заседания непосредственно на предприятиях.

К числу мероприятий, осуществленных травматологическим советом Орджоникидзевского района по борьбе с травматизмом, необходимо отметить:

а) созыв выездных заседаний травматологического совета непосредственно на предприятиях, давших повышенные показатели травматизма;

б) расследование причин несчастных случаев, в том числе и непродвиженных, непосредственно на предприятиях;

в) осуществление мероприятий по трудовому устройству травматиков;

г) прикрепление хирургов к здравпунктам.

Перед проведением заседаний травматологического совета предварительно на месте изучаются недочеты в работе по борьбе с травматизмом врачом-хирургом, врачом здравпункта и промсанврачом.

Практически травматологическим советом Орджоникидзевского района в 1954 году были проведены выездные заседания в ремонтно-механических мастерских, транспортной контуре, на заводе им. Сталина.

В соответствии с имеющимися решениями и в целях профилактики промтравматизма, травматологический совет оказал практическую помощь заводу им. Сталина в упорядочении погрузочно-разгрузочных работ, частичной ликвидации загроможденности деталями и захламленности в цехах.

В 1954 г. проведены расширенные совещания травматологических советов нефтяных районов: Дуванинского, Кагановичского, Артемовского.

На совещании травматологического совета Дуванинского района, совместно с медицинскими и инженерно-техническими работниками района заслушан доклад института ортопедии и восстановительной хирургии о состоянии промтравматизма среди нефтеразведчиков.

На совещании травматологического совета Кагановичского района обсужден вопрос «О состоянии промтравматизма по тресту «Кагановичнефть».

Травматологическим советом Артемовского района заслушан доклад института ортопедии и восстановительной хирургии о состоянии травматизма в морском бурении.

На совещании присутствовали наряду с медработниками и инженерно-технические работники треста «Артемнефть» и «Нефтяных камней», в том числе: главные и старшие инженеры промыслов, контор, эстакад, ст. инженеры и общественные инспекторы по технике безопасности, директора контор, начальники отделов, представители профорганизаций.

В 1955 г. травматологическими советами нефтяных районов: Ленинского, Орджоникидзевского было уделено большое внимание вопросам профилактики и снижения непроизводственного травматизма.

В этих районах совместно с институтом ортопедии и восстановительной хирургии созданы расширенные заседания травматологических советов с участием медработников, инженерно-технических работников, представителей управления милиции и профсоюзных организаций.

На совещании были выявлены материальные причины непроизводственного травматизма в этих районах и в соответствии с этим приняты меры по его профилактике.

Травматологическим советом Сталинского района, совместно с институтом ортопедии и восстановительной хирургии были проведены два районных совещания, на которых заслушаны доклады цеховых врачей о состоянии промтравматизма на нефтепромыслах и нефтепредприятиях.

В целях усиления и улучшения работы травматологических советов, институт ортопедии и восстановительной хирургии систематически оказывает им практическую помощь.

В 1954—1955 гг. институтом проверена работа 12 травматологических советов нефтяных районов.

На заседаниях травматологического комитета министерства здравоохранения Азербайджанской ССР ежегодно заслушиваются отчеты о работе травматологических советов.

За 1954 год заслушаны отчеты о деятельности травматологических советов нефтяных районов: Артемовского, Кировского, Азизбековского.

В 1955 году институтом ортопедии и восстановительной хирургии создано расширенное заседание травматологических советов нефтяных районов: Ленинского, Орджоникидзевского, Сталинского, Кагановичского по вопросу об итогах работы за 1954 г. и за 1-ое полугодие 1955 г.

Целеустремленная работа травматологических советов нефтяных районов г. Баку, проводимая в контакте с инженерно-техническими работниками и профорганизациями, содействует предупреждению и снижению травматизма в нефтяной промышленности.